



洛宁县高级中学：

多措并举 浇灌德育教育之花



洛宁县高级中学

走进洛宁县高级中学，眼前焕然。学校道路宽阔，设施齐全，书香浓郁，幽静雅致，散发着它独特的青春活力和无限魅力。

正值学生阳光大课间，操场不大，但二十六个班级整齐有序。操前五分钟激情读书，学生高度专注；课间操，随着音乐，班旗迎风招展，学生步伐整齐、口号嘹亮、士气昂扬；操后午训目标明确、简洁到位；更有激情宣誓，激发学生责任感、荣誉感和归属感。一个课间操，如此震撼，可见一斑！

洛宁县高级中学成立于2006年，是在原洛阳市第三师范的基础上改制成立的一所寄宿制普通高中。学校现有教职工127人，在校生1800余人，新校区2019年投入使用。学校成立十余年来，始终把“提高学生综合素质、提升教师师德修养”作为学校德育工作重点来抓，努力营造一个良好的育人环境。先后荣获“洛阳市文明单位”“洛阳市书法特色学校”“洛阳市体育传统项目学校”等荣誉称号。

□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅 陈琳/文 张欢欢/图



河洛教育风采

东升一小开展“榜样就在身边 学习新时代好少年”活动



□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅
通讯员 陈颖

近日，洛阳市涧西区东升一小组织学生收看全国“新时代好少年”先进事迹发布活动节目。

观看过程中，同学们聚精会神，认真聆听每一位好少年的事迹（如图）。发布活动通过视频短片、故事讲述、现场互动等方式，生动展示了“新时代好少年”的先进事迹。

观看结束后，同学们纷纷表示，要牢记谆谆教诲，立志向、有梦想，爱学习、爱劳动、爱祖国，从小“扣好人生第一粒扣子”，努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

优化用电营商环境 带给用户满满获得感

□东方今报·猛犸新闻记者
弯继伟 通讯员 蔡广聚 陈森

“前些天用微信办理了用电申请，没多久就上门给我办了业务，很快就会通上电了，一趟都没跑，真方便！”11月23日，家住伊川县吕店镇温沟村的温先生对前来装表接电的工作人员表示感谢，对供电服务赞不绝口。

国网伊川县供电公司高度重视深化“放管服”改革，优化营商环境工作，出台多项政策措施，方便群众办电、用电，全力打造优质营商环境，让用户满意用电。该公司找准工作中的“难

点”“痛点”环节对症下药，深度剖析并精简相关工作机制，以“减环节、减时长、减成本”和“提升服务渠道、提升服务质量、提升客户感知度”为目标，建立跨专业、跨区域保电服务支援机制，畅通“火速办电绿色通道”，严格落实“一口负责、一办到底”和“先接入、后改造”的服务机制，客户用电便利度和获得感充分提高。

针对小微企业，国网伊川县供电公司全面实行零上门、零审批、零投资的“三零”服务。在高压用户报装环节，优化行政审批

环节，要求3日内完成初审、现场勘查和方案确认工作，对接入流程紧密跟踪、指导、提醒，尤其是对用户自行委托承包商的工程设计、施工等方面，主动充当用户“电管家”，依据用电性质、接入长度、用户实际情况，帮助用户选择最优接入方案，合理控制施工周期。同时，大力宣传微信、支付宝、网上国网APP等网上办电渠道，做到网上办电“不见面”，实现了用户“一次都不跑”16项业务线上办理目标。全面提升办电便利化水平，有效提升群众的电力获得感。

立德树人，打造良好的育人环境

德育工作是学校工作的重中之重。近年来，洛宁县高级中学根据学校的实际情况，制定了《班级量化管理细则》《班主任评价方案》《学生综合素质评价暂行办法》等有关德育的管理制度，确保学校德育工作制度化、规范化，为学校德育工作的开展提供了强有力的制度保障。

要办好一所学校，必须有高素质的教师队伍。洛宁县高级中学在加强教师队伍建设方面，不仅注重教师业务能力的提升，还十分注重教师师德修养的提高。学校通过制度规范教师言行，强化教师队伍建设，使教师真正做到为人师表。同时，为了使德育工作落到实处，学校还坚持不

懈地狠抓常规管理工作，特别是抓养成教育，坚持开展以“熄灯息声”“静校静心”为主要内容的校风校纪教育，并把这种教育同班级、学生的德育考核结合起来，对学生成绩的提高，良好班风、校风的形成都起到了极大作用。

在营造育人环境方面，学校给学生创造了一个健康和谐的校园文化环境。教学区、宿舍、餐厅的墙壁上处处悬挂着名人字画、名校介绍、励志标语等，使每一面墙都会说话，时时激励学生。每个教室都设立图书角，通过丰富的课外知识拓展学生的视野。并开展“经典诵读”活动，引导学生阅读，进一步营造浓郁的文化氛围。

活动载体，创新德育内容多样化

为了丰富学生生活，使德育教育内容更加多样化，洛宁县高级中学定期开展以“荣家报国”为主题的励志教育。新生入学即召开“亮丽人生从宁高开始”的主题报告会，之后每月都举行特定主题的报告会来激励学生。班主任每天清晨都会在黑板上书写“凌晨寄语”，上课前各班都要激情诵读“励志宣言”，每个学生的课桌上都张贴着“洛宁县高级中学学生自我发展规划卡”……

除此之外，洛宁县高级中学还通过各种专题讲座、实践活动对学生进行德育教育，并充分利用重要节日开展活动。“五四”举行高三成人礼仪式，教育学生“学会感恩、勇于担责、追逐梦想”；“九一八”则教育学生“铭记历史、勿忘国耻”；利用国庆节加强学生的爱国主义教育。同时，以

文体活动为载体，对学生进行德育渗透。演讲比赛、歌咏比赛、“三人制”篮球赛、跳绳比赛、文化艺术节、18岁成人礼等，这些活动像春风，如细雨，充满温馨，充满关爱。“润物细无声，处处总关情”，在活动中，学生认识得到提升，行为得到规范，价值得以体现，德育教育活动取得了实实在在的效果。

好的教育需要学校和家庭一起努力。洛宁县高级中学长期开展“家长视导”活动，让家长全程参与教学监督和管理，全方位体验孩子的学习生活。“家长视导”活动的开展真正实现了学校和家长的有效沟通，家校合力，共同促进学生进步。同时，学校还不定期邀请专家教授到校讲学，进一步提高学校管理水平和教育教学质量，把学校的德育工作推向新高度。

2020年政法系统督察巡查 洛龙区法院工作动员会召开

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴 通讯员 韩琳

11月27日上午，2020年政法系统督察巡查洛龙区法院工作动员会召开，洛阳市委政法委督察巡查工作领导小组副组长、市委政法委常务副书记任卫杰，督察巡查组组长、市委政法委政治部主任马建民，督察巡查组副组长王福刚、郭洛萍以及督察巡查组部分成员出席了会议。

会上，马建民就本次政治督察和纪律作风督查巡查的主要任务、工作方式和工作要求进行了明确部署；任卫杰就开展好督察巡查工作强调了三点意见：一要充分认识开展督察巡查的重要意义。二要准确把握内涵和方向，推进督察巡查工作高质量开展。三要扛稳政治责任，确保督察巡查取得扎实成效。

洛阳市洛龙区人民法院党组书记、院长张艳红作了表态发言：一要把此次督察巡查作为一次全面加强党性锻炼、检验工作成效、推进各项工作难得机会，主动查摆问题、分析原因，补短板、强弱项，不断加强政治思想建设、法院队伍建设、提升执法办案能力。二是院党组成员要带头整改，为干警做好表率，保证督察巡查工作顺利进行。全院干警要积极配合、全面参与，对督察巡查组指出的问题虚心接受，及时整改，确保督察巡查工作和各项业务工作统筹推进。三是针对督察巡查中发现的问题，理清思路、找准方向，精心制定整改措施，真正把督察巡查组反馈问题的整改落实工作转化为推动该院各项工作向前发展的动力。

会上，督察巡查组还组织与会人员对该院党组进行了民主测评、问卷调查，进行了政治理论知识测试。